
华 中农业大学二 ○一四年硕士研 究生入学考试

试  题  纸
科日代码及名称:828社会学理论 (含西方th会学史 )
主意:所有答案必须写在答题本上,不得写在试题纸上 ,

一、名词解释:(每题 5分 ,共 30分 )

1.“角色扮演
”(米德 ) 2,印 象整饰理论  3.社会多元分层结构

4.集体意识      5。 进化共相   6。 索引性表达
二、简答题:(每题 9分 ,共 72分 )

什么是同辈群体?它对个体的社会化具有何种作用。

简述社会分化的特征及其后果。

简述初级群体的功能。

4.简述默顿妁社会失范理论I

5.简述韦伯的
“
价值相关性

”
与
“
价笪中⊥性

”
思想。

6.简述帕森斯
“
模式变项

”
的基本思怎。

7.简述布劳与霍曼斯社会交换理论的不同。

8.简述常人方法学对传统社会学和帕森斯理论的批判与反思 c

三、论述题:(24分 )

结合科塞约冲突理论,论述转型珀我Ξ△|

四、材料分析题:(阅读下列材料并回答问题 ,
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业化创造供给,而城镇化则“制造需求
Ⅱε不仅是丿、口这入城镇后的消费

需求,还有庞大的基础设施、公共服务设施和住房建设需求,这是巨大

的
“
累积效应
”。有经济学家估算,我日城市化率提高 1个百分点,能带

动居民消费总额增加 1⒛ 0亿元。培育得当,城市化将成为未未中国经

济增长的重要引擎。

据《人民日报》报道,⒛ 11年 ,我国城镇化率超过 50%,被视为
“
中

国社会结构的一个历史性变化
”c不过,效字背后有隐忧。人力资源和

社会保障部公报显示.截至2011年 .2,5亿农民工参保者不足 1/5;日

家统计局数据显示.农民工城镇自有住房△有率仅为 0.7%。 一系列新闫

事件,也佐证着这样的效字。从郑州到大连。迮续发生农民工在城市肀

冻死的事件;农民 “被动上楼
”、耕地

“
占优补劣
”,不 时引发争瑞⋯⋯

城镇化,绝不仅仅是数字的增长。

请运用社会学的相关理论对上述材料进行分析。


